

САПОЖНИКОВ ЕГОР ИЛЬИЧ

(1913 - 2001)

рядовой



Родился в Астраханской области, Икрянинском районе, был призван Икрянинским райвоенкоматом. Служил: в Приморской Армии, 905 артиллерийском полку, 345 стрелковой дивизии; 28 Армии, 105 гвардейском стрелковом полку 34 гвардейской стрелковой дивизии; 51 Армии.

Мой дед, Сапожников Е.И., был старшиной артиллерийской батареи, связистом, воевал и был трижды ранен, причем последний раз, особенно тяжело.

В 1941 году их полк направили на оборону Севастополя. Высадили морским десантом: со стороны суши Севастополь был уже окружен. Шли ожесточенные бои. Восстанавливая поврежденную линию связи, дедушка получил тяжелое осколочное ранение в шею и контузию. Даже числился убитым 27.12.41 в р-не ст. Мекензиевы Горы в списке безвозвратных потерь 345 стрелковой дивизии, дома получили похоронку. Но после лечения в 1942 году дедушку отправили через Керчь и Новороссийск в Сталинград.



Там было еще тяжелее. В Сталинграде дедушка получил ранение в обе ноги. Затем, когда в начале 1943 года освобождали Калмыкию и ее столицу Элисту, дедушка вновь получил серьезное ранение, после которого его комиссовали уже по инвалидности. Он вернулся на родину, в Астраханскую область, город Каспийск, где занялся довоенным делом – плотничеством. Он прожил счастливую долгую жизнь, вырастив четверых детей и увидев не только внуков, но и правнуков.

За свои боевые заслуги Егор Ильич был награжден медалью «За отвагу» и орденами Красной Звезды и Отечественной войны.

Глава города Вологды,
депутат Вологодской городской Думы
Ю.В. Сапожников

